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CONCURSO PÚBLICO


DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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ENGENHEIRO I – ENGENHARIA ELETRÔNICA
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 50 (cinqüenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 de Conhecimentos de Língua Portuguesa, 10 de Conhecimentos de Informática e 30 de Conhecimentos Específicos.
· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE !
Conhecimentos DE LÍNGUA PORTUGUESA

DA PRÉ-HISTÓRIA À ERA DA PRODUTIVIDADE

Quando começaram os anos 90, o ambiente nos escritórios ainda não era muito diferente do que se via nas décadas anteriores. A informatização nas empresas era incipiente, e a novidade de maior impacto na produtividade das pessoas parecia ser um aparelho grandalhão que ficava ao lado do telefone. Ele permitia enviar instantaneamente cópias de documentos de um lugar para outro e poupava o tempo até então gasto numa demorada viagem de ônibus de um Office boy até o ponto de destino. Era o fax. Vistos de hoje, aqueles tempos eram a idade da pedra da modernização. Em 1997, a revolução de tecnologia e produtividade que sacudiu as empresas do país estava começando. E aí tudo mudou.  

Nesse meio tempo, instalaram-se na vida das empresas os computadores em rede, os celulares baratos, as conexões sem fio, os blackberrys e uma infinidade de pequenas novidades que aumentaram abruptamente a capacidade de trabalho de cada funcionário. Segundo pesquisas, a produtividade subiu 31%, enquanto a quantidade de pessoas empregadas aumentou apenas 15%. 

Esses números dão a medida da carga que caiu sobre os ombros de quem trabalha. Aumentou o tempo dedicado aos negócios e o estresse, que essa rotina causa. A pesquisa detectou seis indicadores que pioraram nos últimos dez anos. O desequilíbrio entre a vida pessoal e a profissional está entre eles. A resposta das empresas a esse desconforto é a busca por maneiras de humanizar os escritórios. Já que as pessoas passam cada vez mais tempo no local de trabalho, é preciso torná-lo mais agradável. O modelo mundial de empresa que une produtividade a conforto é o Google. Exige desempenho de ponta, mas permite que os funcionários passeiem com cachorros, joguem hóquei sobre patins. Agosto é o mês da Google Dance, festa anual que é tão certa no calendário da empresa quanto a publicação dos balanços.

Culturas que idolatram o trabalho envelheceram. Não perceberam que aquilo que realmente motiva e retém os melhores talentos mudou. Os melhores são hoje disputados pelo mercado, de um modo como não eram há dez anos. E estão em condições de escolher as empresas em que querem trabalhar. São mais independentes, adoram desafios e exigem uma contrapartida adequada ao tempo cada vez maior que dedicam ao emprego. Querem não só remuneração, mas sobretudo desenvolvimento profissional. Sua fidelidade ao emprego é pequena. Para uma companhia, é bom negócio estar atento ao que eles desejam. “A diferença é que antes era somente a empresa que escolhia as pessoas Agora, os profissionais também escolhem as boas empresas”, afirma Francisco Ramirez, vice-presidente-executivo da empresa de caça a talentos Fesa Global Recruiters.

Revista Época. Da pré-história à era da produtividade. p. 118-120. 21 de agosto de 2006. Adaptado.

01. Após a leitura do texto, conclui-se que

A) o início dos anos 90 determinou uma revolução significativa no ambiente dos escritórios.

B) o fax remonta aos idos de 80.

C) a partir de 1997, as mudanças começaram a se processar nas empresas.

D) na atualidade, é breve a permanência dos funcionários nas empresas.

E) os melhores profissionais não têm grandes opções de escolha.

02. Sobre o trecho 


“A resposta das empresas a esse desconforto é a busca por maneiras de humanizar os escritórios.”  

correto declarar que

A) existe uma passividade das empresas em termos de beneficiar os seus funcionários.

B) a ação das empresas em humanizar os escritórios tem a pretensão de promover um equilíbrio entre a vida pessoal e profissional dos seus funcionários.

C) toda empresa necessita reestruturar o ambiente de seus escritórios.

D) tornar o ambiente agradável e prazeroso não se constitui em meta prioritária das empresas inseridas no contexto atual.

E) essa ação denota que as empresas nutrem um sentimento de indiferença e desprezo face os acontecimentos sociais.

03. Através da leitura do trecho que compreende “Culturas que idolatram.... até  de caça a talentos Fesa Global Recruiters”, percebe-se que

A) os cenários em relação ao trabalho permanecem inalterados desde os anos 90.

B) há dez anos, grandes eram as disputas no mercado pelos melhores profissionais.

C) atualmente os profissionais são mais exigentes e, além da remuneração, buscam, principalmente, o desenvolvimento profissional.

D) a escolha dos melhores talentos não sofreu mudanças desde os anos 90.

E) os melhores talentos sempre foram muito disputados pelas empresas.

04. Com o trecho “Para uma companhia, é bom negócio estar atento ao que eles desejam.”, conclui-se que

A) toda companhia sempre está atenta aos interesses dos funcionários.

B) uma empresa de qualidade não deve pautar seus objetivos nos funcionários.

C) se afigura como boa estratégia o fato de a empresa ser sensível aos interesses de seus funcionários.

D) não é de vital importância à empresa o fato de vigiar constantemente os desejos de cada um de seus funcionários.

E) os negócios de cada companhia não devem estar atrelados aos desejos de seus funcionários. 

05. Assinale a alternativa na qual está incorreto o comentário em relação ao significado do termo sublinhado. 

A) “A informatização nas empresas era incipiente...” – significa que era inicial o processo de informatização nas empresas.

B) “...a revolução de tecnologia e produtividade que sacudiu as empresas...” – significa dizer que tanto a revolução da tecnologia como a da produtividade abalaram as empresas.

C) “A pesquisa detectou seis indicadores que pioraram...” – significa que seis indicadores foram identificados pela pesquisa.

D) “...e uma infinidade de pequenas novidades que aumentaram abruptamente a capacidade de trabalho...” – quer dizer que, devido a um significativo número de pequenas novidades, a capacidade de trabalho foi ampliada gradativamente.

E) “Não perceberam que aquilo que realmente motiva e retém os melhores..” – quer dizer que não perceberam que aquilo que verdadeiramente estimula e prende os melhores.

06. Em uma das alternativas, existe uma justificativa incorreta sobre CONCORDÂNCIA NOMINAL. Assinale-a.

A) “Vistos de hoje, aqueles tempos eram a idade da pedra da modernização.” – o termo sublinhado concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “tempos”.

B) “Já que as pessoas passam cada vez mais tempo  no local de trabalho, é preciso torná-lo mais agradável.” – o termo sublinhado concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “tempo”.

C) “Agosto é o mês da Google Dance, festa anual que é tão certa no calendário da empresa...” – o termo sublinhado faz referência à festa”, com ele concordando em gênero e número.

D) “Os melhores são hoje disputados pelo mercado, de um modo como não eram há dez anos.” – a grafia do termo sublinhado denota que a concordância se faz com um termo masculino no plural.

E) “...adoram desafios e exigem uma contrapartida adequada ao tempo...” – se o termo sublinhado se flexionasse no plural, correto seria dizer: e exigem contrapartidas adequadas ao tempo.

07. Sobre PONTUAÇÃO, analise os itens abaixo.

I.
“Quando começaram os anos 90, o ambiente nos escritórios ainda não era muito diferente do que se via nas décadas anteriores.” – a vírgula separa orações que não contêm conectivos.

II.
“...instalaram-se na vida das empresas os computadores em rede, os celulares baratos, as conexões sem fio, os blackberrys e uma infinidade...” – as vírgulas separam termos que possuem uma mesma função sintática.

III.
“Agosto é o mês da Google Dance, festa anual que é tão certa no calendário da empresa...” – a vírgula separa o aposto.

IV.
“Querem não só remuneração, mas sobretudo desenvolvimento pessoal.” – neste caso, a vírgula é facultativa.

Estão corretos

A) I e II apenas. 
B) II e III apenas.
C) I e III apenas.
D) II, III e IV apenas.
E) I, III e IV apenas.

08. Em relação aos termos sublinhados na coluna da direita, proceda à classificação destes, enumerando a 2ª. coluna de acordo com a 1ª.

1.
Adjetivo          
(    )
“...e a novidade de maior impacto ...”

2.
 Substantivo
(    )    
“...a  capacidade de trabalho de cada funcionário...” 

3.
Pronome indefinido 
(    ) 
“São mais independentes, adoram desafios...”

4. 
Conjunção     
(    )   
“Agora, os profissionais também escolhem...”

5.
Advérbio           
(    )   
“Quando começaram os anos 90...”

Assinale a alternativa que contém a seqüência correta.

A) 2, 3, 1, 5, 4.
B) 2, 1, 3, 5, 4.
C) 3, 2, 1, 5, 4.
D) 3, 1, 2, 5, 4.
E) 2, 3, 1, 4, 5.

09. Sobre REGÊNCIA NOMINAL e VERBAL, assinale V para as sentenças verdadeiras e F para as falsas.

(    )
 “O modelo mundial da empresa que une produtividade a conforto é o Google.” – o verbo sublinhado exige dois complementos.

(    ) 
“ Sua fidelidade ao emprego é pequena.” – os termos sublinhados completam o sentido de “ sua fidelidade”.

(    ) 
“...é bom negócio estar atento ao que eles desejam.” – o termo sublinhado funciona como complemento do termo “negócio”.

(    ) 
“...ao tempo cada vez maior que dedicam ao emprego.” – os termos sublinhados são complemento do verbo “dedicar”, ligados ao verbo através de preposição.

(    ) 
 “Agora, os profissionais também escolhem as boas empresas.” – o verbo desta oração exige apenas um complemento sem ser regido de preposição.

Assinale a alternativa correta.

A) VVFVV.
B) VVVFV.
C) VFVVV.
D) FFVVV.
E) VVFVF.

10. Uma das alternativas abaixo apresenta INCORREÇÃO quanto à CONCORDÂNCIA VERBAL. Assinale-a.

A) “...parecia ser um aparelho grandalhão que ficava ao lado do telefone.” – o verbo “ficava” concorda com o termo que antecede o pronome “que”.

B) “Não perceberam que aquilo que realmente motiva e retém os melhores talentos mudou.” – o verbo sublinhado concorda com o seu sujeito “ aquilo”.

C) “Quando começaram os anos 90...” – o sujeito está posposto ao verbo e com ele concorda em número e pessoa.

D) “...de um modo como não eram há dez anos.” – o verbo sublinhado é impessoal, daí estar conjugado na 3ª. pessoa do singular.

E) “...enquanto a quantidade de pessoas empregadas aumentou apenas 15%.”- estaria também correto, se o verbo desta oração estivesse flexionado no plural, concordando com o termo “pessoas”.

Conhecimentos DE INFORMÁTICA
11. Para imprimir em uma folha de papel de formato A0, assinale a alternativa que apresenta o periférico de computador adequado para esta ação.
A) Impressora matricial.
B) Mesa digitalizadora. 
D) Scanner de mesa.
C) Plotter.
E) Scanner de produção.
12. Observe a tabela a seguir e associe corretamente os ícones com a descrição de seu significado, colocando o número entre os parênteses.

	1. 
[image: image1.png]



	(  )
	A situação é mais segura. O seu computador está utilizando as configurações de segurança recomendadas.


	2. 

[image: image2.png]



	(  )
	Aviso: a situação é potencialmente prejudicial. Considere a possibilidade de ajustar as configurações de segurança, para aumentar a segurança do seu computador.


	3. 
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	(  )
	Questão de segurança: possível risco de segurança.


	4. 
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	(  )
	O seu computador não está utilizando as configurações de segurança recomendadas.


	5. 

[image: image5.png]



	(  )
	O principal ícone de segurança indica configurações e informações de segurança importantes.



Assinale a alternativa que representa a seqüência CORRETA de cima para baixo.

A) 1, 2, 3, 4 e 5.
B) 1, 2, 3, 5 e 4.
C) 3, 1, 4, 2 e 5.
D) 3, 4, 2, 5 e 1.
E) 2, 5, 1, 4 e 3.
13. Se desejar manter um registro das alterações feitas em um documento, em um único arquivo, qual das alternativas indica o recurso do Microsoft Word usado com esta finalidade?

A) Salvar.


B) Salvar como.
D) Salvar como página da WEB.

C) Controlar alterações.
E) Versões.

14. No Microsoft Excel, o preenchimento de uma célula pode ser limitado a uma lista de valores predefinidos, não permitindo a digitação de conteúdo diferente. Qual é a denominação deste recurso? 

A) Filtro avançado.
B) Validação de dados.
C) Seqüência.
D) Lista.
E) Proteger planilha.
15. A faixa de células que vai de A1 até A5 está preenchida, respectivamente, com os números 10, 20, 30, 40 e 50.  Qual o valor que aparece na célula C3, se seu conteúdo é: =A1+A2+A3+A4+A5/5?

A) 110
B) 3
C) 30
D) 75
E) 0

16. No Microsoft Excel, uma tabela com 3 linhas e 5 colunas, com todas as células preenchidas com números, quantas linhas ou colunas no máximo podem ser representadas por um único gráfico de pizza?

A) 5
B) 0
C) 1
D) 3
E) 2

17. Você pode definir a seqüência de exibição dos vários objetos de um slide. Qual das alternativas abaixo indica corretamente o recurso usado para este fim?

A) Transição de slide.
B) Botões de ação. 
D) Personalizar animação.
C) Esquema de animação.
E) Configurar apresentação.
18. Qual protocolo da Internet viabiliza o uso de hipertextos nas páginas WEB?

A) FTP.
B) FILE.
C) SMTP.
D) TCP/IP.
E) HTTP.
19. Neste endereço http://www.upenet.com.br/selecao/normas.html, o que significa cada parte separada pelas barras? Assinale a alternativa que apresenta os respectivos significados do endereço (da esquerda para a direita).

A) Rede, diretório, máquina e arquivo.
B) Protocolo, máquina, diretório e arquivo. 
D) Diretório, protocolo, máquina e arquivo.

C) Máquina, rede, diretório e arquivo.
E) Rede, máquina, diretório e documento.
20. Quando você cria mensagens, compromissos, tarefas e entradas de diário, o Microsoft Outlook salva as informações em um arquivo de dados no computador. O arquivo de dados é denominado no Outlook como

A) Arquivo de dados pessoais.
B) Pasta de informações confidenciais. 
D) Arquivo de dados comuns.
C) Arquivo de pastas particulares.
E) Pasta de dados gerais.
Conhecimentos ESPECÍFICOS
21. Um sistema de modulação PAM transmite um sinal modulado. Sabendo-se que a máxima componente de freqüência do sinal modulador é 3,2 KHz, qual deve ser a mínima taxa de amostragem para que este sinal possa ser reconstruído sem erros no processo de demodulação?

A) 6,4 KHz  
B) 3,2 KHz 
C) 9,6 KHz   
D) 32 KHz   
E) 10 KHz     

22. Um sistema de modulação PCM de dez canais, cada um com banda de 3,2 KHZ, utiliza uma taxa de amostragem de 8KHz. Os pulsos amostrados são quantizados em oito níveis e transmitidos na forma de dígitos binários. Determine a banda passante necessária, para transmitir o sinal modulado PCM.

A) 80  KHz     
B) 240 KHz   
C) 100 KHz     
D) 32  KHz     
E) 200KHz    

23. Montou-se, em laboratório, a seguinte experiência:
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A medida feita no osciloscópio da composição dos eixos foi:






Qual o valor do índice de modulação do sinal modulado?

A) 0,6   
B) 0,5   
C) 0,8   
D) 0,3   
E) 0,2   

24. Qual das afirmativas abaixo é falsa?

A) O circuito detector de envoltória é utilizado, para demodular o sinal AM–DSB.  

B) A vantagem da modulação AM–DSB/SC é economizar a potência utilizada pela portadora que é, no mínimo, 67% da potência total do sinal modulado. 
C) Uma das desvantagens da modulação AM–SSB sobre a modulação AM–DSB é a maior largura de faixa ocupada pelo sinal modulado AM–SSB.

D) Uma das principais aplicações da modulação AM–VSB é a modulação do sinal de vídeo de televisão.
E) O circuito demodulador do sinal AM–DSB/SC é mais complexo do que o circuito demodulador do sinal AM–DSB.

25. Determine a largura de faixa máxima ocupada por um sinal modulado em FM, sabendo que a freqüência máxima do sinal modulante é de 15 KHz e que o desvio máximo por ele provocado na freqüência da portadora é 75KHz.

A) 150 KHz   
B) 80  KHz   
C) 180 KHz
D) 90  KHz  
E) 100 KHz  

26. Um amperímetro é construído a partir de um dispositivo de bobina móvel e ímã permanente, em paralelo com um resistor Rs igual a 1,01 Ω. Sabendo-se que o dispositivo de bobina móvel é percorrido por uma corrente máxima Igmax igual a 1 mA ( fundo de escala) e que a resistência Rb da bobina é 100 Ω, determine a máxima corrente I que este amperímetro pode medir.
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27. Os instrumentos eletrodinâmicos são
A) utilizados, apenas, em C.A.

B) ligados sempre em paralelo à carga. 

C) utilizados, apenas, em C.C. e possuem escala homogênea. 
D) aplicados freqüentemente em wattímetros, tanto em corrente contínua como alternada. 

E) aplicados freqüentemente em wattímetros, mas, apenas, em corrente contínua. 
28. A ponte de Wheatstone, abaixo, é utilizada para medir a resistência Rx. Sabendo-se que o detector de corrente G indica corrente nula, passando através dele, determine o valor da resistência Rx.
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29. Determine, para o circuito da figura abaixo, o valor da tensão de saída VL.

[image: image8]
30. Determine, para o circuito da figura abaixo, o valor da tensão de saída VL.

31. O circuito integrador abaixo apresenta como sinal de entrada Vi um pulso de amplitude igual a 1V e duração igual a 1ms. Sabendo que o capacitor está descarregado, podemos dizer que a tensão de saída VL será uma rampa de inclinação
       [image: image9.emf]VL
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32. Um circuito série é composto de dois elementos, sendo um deles um resistor de 20Ω. Sabendo-se que a tensão de entrada v[t) = 80sen[6280t + 30º) e que a corrente está atrasada de 30º em relação à tensão, determine o segundo elemento do circuito.  

A) Indutor de 12,7 mH   


B) Capacitor de 10µF    
D) Indutor de 6,23 mH   

C) Indutor de 1,62 mH  
E) Capacitor de 2,5 µF
33. Dado o circuito RLC série abaixo, determine o valor da freqüência f para a qual a corrente que percorre o circuito seja máxima.
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6uF


2mH




50

6uF

2mH


34. Sabendo-se que inicialmente o capacitor do circuito abaixo está descarregado, determine a tensão Vc (tensão no capacitor) 10ms após a chave CH ter sido fechada.
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35. Em um depósito, estão armazenados três elementos A, B e C. Os elementos A e B, quando estão juntos, geram uma reação perigosa. Os elementos B e C também geram uma reação perigosa, quando estão juntos, a menos que A também esteja junto. Determine, a partir de uma tabela-verdade, uma equação booleana para uma variável Z, que fique em nível alto, sempre que exista uma combinação perigosa de elementos dentro do depósito. Não é necessário simplificar a resposta. 

A) 
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D) 
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C) 
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36. Dado o circuito contador síncrono de dois bits abaixo, determine os níveis dos sinais Q1 e Q0 depois do terceiro pulso de clock. Considere que, antes do primeiro pulso, as duas saídas estão em nível baixo. Os pinos S e R não são usados.


37. Para o circuito digital abaixo, determine os níveis dos sinais de saída S3, S2, S1, S0 para a seqüência de entrada     A, B = 00, 01, 10, 11






38. O SCR do circuito abaixo apresenta uma corrente de gate de disparo igual a 0,5mA e uma tensão gate – catodo de disparo igual a 0,8V. Determine o valor de V necessário para ligar o SCR.


[image: image17]
39. No circuito da figura abaixo, qual o ângulo de disparo do SCR, de modo que seja entregue uma corrente média de 1A à carga? Considere uma queda de tensão de 1V, quando o SCR estiver conduzindo.
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40. No circuito da figura abaixo, determine a corrente eficaz de carga, quando o ângulo de disparo for igual a 45º . Despreze a queda de tensão no TRIAC, quando este estiver conduzindo.

           [image: image19.emf]C
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41. O transistor de unijunção da figura abaixo tem um η de 0,63. Considerando uma tensão de 0,7V através do diodo emissor, qual o valor de V para ligar o transistor?
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42. Qual das afirmações abaixo é falsa?

A) O fluxo elétrico que atravessa qualquer superfície fechada é igual à carga total envolvida por esta superfície.
B) A equação de Laplace é dada por: 
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C) A lei circuital de Ampère  é expressa pela equação: 
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D) A equação 
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 é uma das equações de Maxwell. 

E) A lei de Faraday é comumente estabelecida por: 
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43. Qual das afirmações abaixo é falsa?

A) Em semicondutores intrínsecos, a concentração de elétrons livres é sempre igual à concentração de lacunas. 
B) Em um semicondutor dopado com material tipo P, a concentração de lacunas é muito maior que a concentração de elétrons livres.
C) Os semicondutores se apresentam na natureza, na forma de cristais.
D) Os elementos utilizados no processo de dopagem, para gerar o cristal semicondutor tipo N, apresentam 3 elétrons na sua camada de valência. 
E) Os elementos utilizados no processo de dopagem, para gerar o cristal semicondutor tipo P, são chamados de impurezas aceitadoras. 
44. Qual das afirmativas abaixo é falsa?

A) Um sistema é estável, se sua resposta ao impulso tende para zero  à medida que o tempo tende para infinito.
B) Um sistema é estável, se as partes reais das raízes da equação característica são negativas.
C) Um sistema é estável, se cada entrada delimitada produz uma saída delimitada.
D) Um sistema é estável, se as partes reais das raízes da equação característica são positivas.
E) O critério de estabilidade de Nyquist propicia uma maneira de determinar graficamente a estabilidade à malha fechada de um sistema.
45. Qual a função de transferência de um sistema cujas entradas e saídas estão relacionadas através da seguinte equação diferencial?
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B) 
[image: image28.wmf])

(

2

3

1

)

(

2

S

X

S

S

S

S

Y

ú

û

ù

ê

ë

é

+

+

-

=

 
D) 
[image: image29.wmf])

(

2

3

1

)

(

2

S

X

S

S

S

S

Y

ú

û

ù

ê

ë

é

+

-

+

=

  
C) 
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E) 
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46. Determine a razão de transferência de malha fechada C/R do sistema cujo diagrama de blocos é mostrado na figura abaixo.  
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47. Uma carga pontual Q = 1.10-6 C está colocada no centro de uma esfera de raio 5m. Determine a densidade de fluxo elétrico D na superfície da esfera.

A) D = 10,5.10-9 C/m2   

B) D =  6,6.10-9 C/m2    
D) D =  3,18.10-9 C/m2
C) D =  1.10-9 C/m2      
E) D =  15.10-9 C/m2
48. Qual das afirmativas abaixo é falsa?

A) Todos os metais formam estruturas não cristalinas sob condições normais de solidificação.
B) Um gás à pressão atmosférica normal é considerado um bom isolante, mas, se for submetido a um campo elétrico suficientemente forte, deixa de ser.  

C) Dois cristais são ditos polimorfos, quando, embora tenham estruturas cristalinas diferentes, apresentam a mesma composição. 

D) Nos condutores sólidos, apenas os elétrons livres se movem para produzir o fluxo de corrente, mas em gases e líquidos íons positivos e negativos podem se mover na produção do fluxo de corrente. 

E) Nos semicondutores, existem dois portadores de cargas: os elétrons livres e as lacunas.

49. Dado o circuito abaixo, identifique a afirmação verdadeira.
Obs: O circuito de controle dos SCRs não é mostrado.

A) A tensão Vi é contínua, e a tensão VL é contínua de menor valor. 

B) A tensão Vi é alternada, e a tensão VL é alternada de valor menor. 

C) A tensão Vi é contínua, e a tensão VL é alternada senoidal. 
D) A tensão Vi é contínua e a tensão VL é alternada pulsada. 
E) A tensão Vi é alternada e a tensão VL é contínua pulsada.

50. Deseja-se, a partir de uma rede de uma determinada freqüência, obter uma alimentação com freqüência diferente. Para tanto, implementa-se um conversor c.a  / c.a. A figura abaixo mostra o diagrama de blocos do circuito. Escolha a alternativa que identifica corretamente cada bloco do conversor.


A) A – filtro, B – retificador, C – inversor.
B) A – retificador, B – filtro, C – inversor. 
D) A – inversor, B – retificador, C – filtro.
C) A – retificador, B – inversor, C – filtro.
E) A – inversor, B – filtro, C – retificador.



A) Q1Q0 = 00	


B) Q1Q0 = 11 


C) Q1Q0 = 10 
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A) -12 V 


B) -10 V  


C) -5 V    


D) -8 V    


E) + 8 V  





A) 12 KΩ 	


B) 1 KΩ   	


C) 2 KΩ   	


D) 3 KΩ   	


E) 10KΩ  
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VL





A) 12 V 


B) 3 V    


C) -6 V   


D) 9 V    


E) 8 V    





A) negativa e amplitude igual a 5 V.    


B) positiva e amplitude igual a 3 V.     


C) positiva e amplitude igual a 7 V.      


D) negativa e amplitude igual a 10 V.     


E) negativa e amplitude igual a 3 V.    
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A) 1453,6 Hz


B) 500,45 Hz


C) 1000 Hz


D) 700,3 Hz


E) 1150 Hz
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i





A) θ = 34,54º 


B) θ = 89º  


C) θ = 25,76º 


D) θ = 60,67º 


E) θ = 35,35º 








A) 5,24 V  


B) 2,10 V  


C) 3,93 V 


D) 10 V     


E) 6,8V    








CH





�





A) S3S2 S1S0 = 0100, 0001, 0010, 1000 


B) S3S2 S1S0 = 0100, 0001, 1000, 1000 


C) S3S2 S1S0 = 0100, 0100, 0010, 1000 


D) S3S2 S1S0 = 0001, 0001, 0010, 1000 


E) S3S2 S1S0 = 0001, 0100, 0010, 1000 
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A) V = 10V


B) V = 14,2V  


C) V = 5,5V    


D) V = 18V     


E) V = 8V       
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120 V ef





A) Ief = 5,5 A 


B) Ief = 1,2 A  


C) Ief = 3,82 A


D) Ief = 0,40 A 


E) Ief =  6,2 A 








60V ef





A) V = 13,3V


B) V = 8V


C) V = 6,7V


D) V = 10V 


E) V = 4V 
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